

红白理事破旧俗 村规民约倡新风 移风易俗点亮乡村新图景

本报讯 桐城市双港镇白果村将人居环境集中整治专项行动与移风易俗工作相结合,按照“新村、新居、新气象、新农村、新生活”和“业兴、家富、人和、村美”的基本要求,积极倡导文明乡风,通过逐户整治行动,建设美丽乡村,实现乡村振兴,让村庄呈现一派“田园美景”。

走进白果村,扑面而来的是清新的文明之风。该村把深入开展农村“治风”行动作为实施乡村振兴战略、满足村民美好生活需求的一项重要工作来抓,全力推进人居环境整治、移风易俗等各项措施落地落实。该村通过户外墙体、广播喇叭、电子屏、横幅标语、宣传单页等多种方式全方位、多层次、立体化开展移风易俗宣传,凝聚思想意识,提升农村文明风

气,营造乡村“治风”的良好社会氛围。“现在每个季度村里都会开展一次村民形象评议,在村干和党员的带领下,大家都争着搞好卫生,爱护环境,孝敬老人,邻里之间也越来越和谐了。”仁桥组老党员汪益益感触颇深。移风易俗工作开展以来,全村红白喜事比阔气、讲排场的少了;喜事新办,丧事简办的多了。陈规陋习逐渐破除,群众文化活动丰富多彩,人居环境干净整洁,崇德向善蔚然成风。

村民王小三的母亲去世后,他立即向村红白理事会报备。村红白理事会工作人员指导并宣传了丧事简办的各项要求。白果村村规民约规定,红白喜事一律简办,礼金数额建议一般不超过50元,杜绝高价彩礼,提倡丧事简办。“有了村规民约和红白理

事会的约束,村里滥办酒席的现象没有了,丧事简办已经深入人心,村里的风气越来越好。”王小三说,以前,家里一年光吃酒席就要花好几万,现在大家都倡导文明节俭办酒。新事新办,厚养薄葬,丧事简办已成为白果村的新时尚。

白果村将移风易俗和人居环境整治相结合,组织专人定期清理道路两旁的杂草、沟渠、垃圾,积极探索建立村庄清洁长效机制,完善村规民约,大力推行“网格制”“门前三包”责任制和“日扫日清”等环境卫生治理制度。“今年以来,村里建立健全保洁队伍,配备保洁员15个,常态化组织开展大规模的村庄清洁行动,推动人居环境整治,倡树移风易俗、培育文明之风,用实际行动引导广大村民自觉养成文

明生活习惯,争做推进社会文明的倡导者、传播者和践行者。”该村党支部书记胡荐椿表示。

同时,白果村还立足实际,持续组织开展村民形象评议活动,以组为单位评选最美庭院、平安家庭等,对获奖的村民发放奖励,以此来鼓励大家共同爱护环境卫生,孝敬父母,引领乡风文明。村“两委”组织中帼志愿者、党员干部深入各村村民组,与村民群众面对面交流,在宣传移风易俗的同时还向大家普及《民法典》,宣扬“六尺巷”典故;了解民情民意,排查化解矛盾纠纷,让广大群众充分发挥主体作用,融入基层治理中,提升村民的幸福感和获得感。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 殷禹)

治理环境卫生 推进文明创建

本报讯 望江县吉水街道将环境卫生治理和居民生活质量提升放在重要位置,以打造干净、整洁、美观、养眼的文明街道为目标,通过一系列有力的措施,积极推进文明创建工作。

吉水街道规范公共秩序,对不文明交通行为进行管理,规范机动车和非机动车实行有序停放、治理占道洗车、占道修车、占道加工等扰乱公共秩序、环境卫生脏乱差现象。街道联合城管、公安、市场监管等部门,依法对龙湖商贸城内占道经营的伸缩雨棚等构筑物进行强制拆除,拆除面积约1972平方米;大力开展“门前五包”宣传,积极向辖区内临街两侧的机关、企事业单位,以及沿街经营企业、

个体工商户发放“门前五包”责任书。街道城管中队到步行街开展流动摊贩专项整治行动,劝导摊贩们进入中医院菜市场内部经营,所有摊贩均被劝导离步行街。街道所辖各社区(村)积极摸排辖区短板问题80余个,公益广告更新、布点30多个。

“下一步,街道将加大排查整改力度,狠抓环境综合整治,消除卫生死角,集中力量抓好重点路段、公共场所及背街小巷的环境卫生整治,对杂草杂物和积存垃圾等进行彻底清理。同时加强日常管理,对占道经营、店外经营等难点问题,保持高压态势,坚持反复抓、抓反复,防止发生反弹。”吉水街道相关负责人表示。

(通讯员 帅领)

开展职业培训 提升就业技能

本报讯 “我今年34岁,年初生了孩子,最近正准备找活干。村里说镇妇联开办放心家政免费培训班,于是我就去学习,掌握了不少技能呢。”11月12日,石牌镇杨墩村的曾竹凤乐呵呵地说道。

为全面落实10项暖民心行动,有效促进辖区居民就业创业,怀宁县石牌镇妇联持续开展放心家政暖民心行动,让暖民心行动落地生根,让更多从业人员能够得到专业的技能培

训,以更好地满足人民群众对家政服务需求。石牌镇邀请职业培训学校资深老师,为学员开展为期一周的实操课,主要围绕孕产护理、婴幼儿生理发育、日常生活护理等内容进行讲解,并现场进行实操演练。同时,授课老师还指导学员如何规范进行婴幼儿日常护理,通过互动方式,让学员们亲身感受母婴护理职业的魅力,进一步增强就业技能。

(通讯员 张润芳)



稻谷飘香 收割忙

11月20日下午,在望江县大慈镇群星村陈家花屋大冲稻田里,种粮大户抢抓晴好天气,利用农机收割二茬再生稻,确保粮食颗粒归仓,预计近日将全面完成收割。

为促进农民增收增收,太慈镇坚持走富民安邦“稻路”,大力推广再生稻种植,一次播种两季收成,让村民尝到甜头,“粮袋子”充实了,“钱袋子”也鼓起来了。今年太慈镇共种植再生稻近2万亩,经济产值达到4000万元,在确保粮食增产的同时,促进农民增收致富,助力乡村振兴。

(全媒体记者 黄有安 通讯员 陈学武 摄)

大观检察院一案例入选典型案例

本报讯 近日,最高人民检察院印发《安全生产检察公益诉讼典型案例》,大观区人民检察院关于整治群租自建房消防安全隐患行政公益诉讼案成功入选。

在这个案例中,该院针对群租自建房存在的严重消防安全隐患,通过行政公益诉讼手段,积极推动相关部门履行监管职责,有效整治

了这一重大风险。该案的成功办理,不仅保障了人民群众的生命财产安全,也进一步提升了检察机关在安全生产领域的监督作用。

“下一步他们将继续树牢双赢多赢共赢理念,不断提高办案质效,更好发挥检察公益诉讼治理效能。”该院公益诉讼团队负责人表示。

(通讯员 葛芳)



近日,桐城市龙眠街道联合市文旅体育局文化市场综合执法大队,开展“扫黄打非”专项检查行动,规范娱乐场所经营秩序,严查违法违规经营行为,构建健康、平安、和谐的社会文化环境。

(通讯员 胡丽 叶璐 摄)

护航困难儿童健康成长

本报讯 怀宁县民政部门以高质量发展为目标,多措并举,提升保障能力,护航全县留守儿童和困境儿童健康成长。

怀宁县现有孤儿保障对象283人,其中社会散居孤儿18人,事实无人抚养儿童265人。今年以来,该县累计发放孤儿基本生活费327万元。

怀宁县民政部门根据现行社会救助、儿童福利等政策,加强政策衔接,将符合条件的困境儿童按政策纳入保障范围,实现精准帮扶。2023年全县共新增孤儿保障对象(含事实无人抚

养儿童)81人。该县不断健全县、乡、村三级未成年人保护网络,设立未成年人救助保护中心1个,未成年人保护工作站15个,乡镇儿童督导员19人,村(居)儿童主任232人,建立以强制报告、应急处置、评估帮扶、监护干预为主要内容的农村留守儿童救助保护机制,实现闭环式、清单化管理。各级工作人员通过入户摸排走访,广泛开展《未成年人保护法》、青少年防溺水、家庭监护等宣传教育,今年以来发放宣传单页3000余份。

县未保办出台《关于开展农村留守儿童和困境儿童摸排关爱工作的通

知》,聚焦农村留守儿童、困境儿童群体,组织各乡镇(居)开展走访摸排,进一步准确把握留守儿童和困境儿童信息。截至10月份,全县新增留守儿童915人,退出留守儿童1522人,全县有留守儿童3481人。同时,县未保办广泛链接社会资源,积极开展儿童关爱服务活动,通过摸排联系确定了273名牵手党员干部和313名留守儿童,并组织入户实地走访。县民政局通过政府购买服务形式,链接县内三家专业社工机构,启动“关爱童行”留守儿童和困境儿童关爱服务项目。该项目计划在2023年8月至11月

期间,为全县19个乡镇469名留守和困境儿童提供日常关爱、心理辅导、安全教育、监护支持以及宣传引导等服务,帮助留守儿童和困境儿童感受到社会的包容和善意,营造全社会共同关心关爱儿童的浓厚氛围。

同时,怀宁县积极落实助学工程,保障困境儿童权益,2023年为8名在普通全日制本科学校、普通全日制专科学校等高等院校就读的孤儿发放助学金8万元;为39名在校就读生活困难的事实无人抚养儿童发放助学金7.8万元。

(通讯员 万宗海 姚家帮)

依法文明养犬 共建和谐家园

安慶日報公益发布